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OllJatnbre bez lteprésentnnts. 

SiANCE DU 13 ~l~Rb 1837. 

Propositions cl/verses présentées clans la diecueeion du cliapitro V du 
budget de la guerre~ relatif' ait seroioe de santé . 

J'ai l'honneur de proposer que monsieur le ministre de la n11cne sort invité 
à foire un rapport ou tout au moins de donner des explic.uions sur les abus 
qu'on prétend avoir existé ou exister dans le service de santé. 

MH,CJ\l\ŒS. 

Je propose, 1 ° d'inviter Ll section centrale à faire à la Chambre un rapport 
sur les documents qui lui ont été renvoyés, ainsi qne sur les pièces et les expli 
cations qu'elle jugerait à propos de demauder encore a LI aouvcrnement. 

2° D'allouer un crédit provisoire de ..... pour le service de sauté. 

U.-J. LEJEUNE, 

J'ai l'honneur <le proposer à la Chamh1·e : 
D'inviter monsieur Je ministre de la uuerre à lui foire un rapport sur les abus 

imputés au service <le santé, à lui émettre son opinion sur Lous et chacun de 
ces abus, et à lui faire connaiu e les motifs sur lesquels il la base; 

De l'inviter, en outre 1 à transmettre.immédiatement tout le dossier qui se 
trouve actuellement sur le bureau de la Chambre 1 à une commission corn 
posée de l'auditeur-général près ]a hau Le cour militaire cl de deux auditeurs 
provinciaux, laquelle sera chargée d'examiner si 1 des pièces de ce dossier et 
<le toutes autres qui leur seraient remises 'i résulte la présomption de délits ou 
de crimes el d'intenter immédiatement, 6'il y a lieu, les poursuites ordonnées 
par la loi, pour par venir à leur répression, el i en cas d'acquiescement de la 
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pari de monsieur le muusl ro de: la aue1·rc ù cdle doublo mcsuro , de passer 
outre im1rn~di,lleme11t ù l'examen cl au vole des arliclcs du budget relatifs nu 
service de santé. 

DOLEZ, 

Je propose li la Chambre de voter le chiffre demandé dans le Ludgct pat· 
l\l. le ministre de la uuc1Tc 1 pou1· le service de santé 1 à la condition de réor 
uanism· ce service de manière ù faire cesser les préjuaés existants contre cc 
service , attendu l'uq;-encc cl l'impossibilité dans laquelle se trouve la Chambre 
d'arriver ù Lemps à la solution des difficultés survenues, le tout, sauf pou 
suite des coupablos. 

J>JHSON. 

Additùm â, la, proposition de la section centrale. 

Je p1'oposc d'allouer provisoirement aux art. 1 et '.2 ÙLt service <le santé une 
somme réduite à la moitié Je celle pétitionuée pat· le département, de la guerre. 

E. J>OLLENUS. 

Sans rien préju3'et' sur les mesures ultérieures à prendr-e , s'il y a Iieu , 
monsieur le ministre de la guerre est prié de donner· des explications sur le& 
faits suivants : 

1° Est-il vrai qu'en 1831 et 183:2 l'administration centrale fil l'achat, sans 
publicité, sans concurrence et sans expertise, d'une énorme quantité de quin 
quina tellement sopliistz'qué., qu'on fut obligé de le mettre hors de service dans 
plusieurs hôpitaux mili Laires? 
2° Est-il vrai qu'au mois de février 1832 la fourniture des médicaments 

composés fut accorrlée sans adjudication publique à un droffUÎsle privilégié, 
bieu qu'il demandût un prix supérieur à celui rée lamé par un autre droguiste? 

30 Est-il vrai qu'en 1832 on a voulu exiger d'un fournisseur de médica 
ments le sacrifice <le 1,200 francs sur un mandat de 3,000 florins P 
/4-0 Est-il vrai qu'en 1832 l'administration ccurralc acheta, sans adjudication 

ni concurrence, à des livranciers de son choix, 22.,200 kilo3ramrnes de sel et 
500 kilogrammes de peroxide de manganèse? 

50 Est-il vrai qu'en février 1833 une quantité de 200 kilogrammes de quin 
quiua gris fut reconnue falsifiée et mélangée de q-zrùia navet) et cependant 
acceptée par l'administration centrale du service de santé P 

60 Est-il vrai que dans le courant de cette année la révision des échantil 
lons-type a révélé dans le suifa le <le quinine l'existence de matières étrangères P 
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En cas d'al1irnrnl ion, ces mat ièrcs sont-elles nuisibles, et quelle a été la con 
duite du rrouvcrncmenl à cet égard P 

7° Est-il vrai qu() I<: liPf?~ et la charpie qui Furent livrés rrraLuitcment en 
1031 ()L 1832 au service de sauté, ont été portés en compte au département 
de 1a justice pot1I' le service <les prisons P 

B0 Est-il vrai qu'à la fin do 183;5, l500 kilogrammes de charpie furent livrés 
il ln phru'mnoio centrale au prix de~> francs, bien qu'un fournisseur l'offrît ù 
fr. 3-2:5 P 

9° Est-il vrai que du cahier des cha,·r,-cs de 1836 pour la fourniture des 
médicamcnrs , on a soustrait dix-neuf dos prinoipaux médicaments, pour en 
accorder la fotunitu rc de la main à la main P 

10° Est-il vrai c1ue toutes les fournitures <lu bureau et du matériel du 
service des hôpitaux militaires du royaume ont été de toute temps fournies sans 
concurrence ni publicité P 

13 mars 1837. 
I....IEDTS, 


